

pogosto nekaj časa oprezala skozi vhodno odprtino, nato pa naglo odletela. Drevo z duplom stoji približno 20 metrov od dokaj prometne planinske poti, vendar detla zaradi številnih obiskovalcev nista bila videti pretirano razburjena. Mladiči so bili v času opazovanja verjetno še precej majhni, saj jih je bilo moč slišati le iz neposredne bližine. Na osnovi opisanih opazovanj lahko sklepamo, da je triprsti detel verjetno razširjen po celotnem najvišjem osrednjem delu Pohorja, kjer prevladujejo iglavci in še najdemo dovolj velik odstotek trhlega drevja. Zanimivo bi bilo vedeti, do katere najnižje nadmorske višine sega ta vrsta.

Luka Božič, Pintarjeva 16, SI-2106 Maribor

### KMEČKA LASTOVKA *Hirundo rustica*

**Barn Swallow** – 1 individual in a flock of Barn Swallows with deep rusty-red belly of the type of *H. r. savignii* ssp. at Vevče on April 3<sup>rd</sup> 1997 (Ljubljana, C Slovenia)

Karin mi je sporočila, da je opazila v jati kmečkih lastovk, ki so se spreletavale nad Ljubljano pri papirnici Vevče, tudi nenavaden osebek s temno opečnato rdečim trebuhom. Takoj sem odhitel na prizorišče dogajanja in si imel priložnost ptico temeljito ogledati. Barva je bila zelo temna in intenzivna. Priznam – najprej sem bil prepričan, da gre za kakšno eksotično vrsto. Po pregledu literature pa sem ugotovil, da je šlo najverjetneje za eno od sredozemskih podvrst: *transitiva* iz vzhodnega Sredozemlja ali pa *savignii* iz Egipta. Po temini in intenzivnosti barve sklepam na podvrsto *savignii*. Ne morem pa tudi (razen verjetnostno) izključiti pojava podvrst *erythrogaster* iz Novega sveta ali *tyleri* iz vzhodne Sibirije, težko pa si predstavljam, da bi šlo zgolj za odklonski osebek soimenske podvrste *rustica*. Podatek je dodatno zanimiv, ker je status podvrste *savignii* v Egiptu stalnica ali klatež in ne selivka. Pisalo se je 3.4.1997.

Primož Kmecl, Riharjeva 28, SI-1000 Ljubljana

### ŠMARNICA *Phoenicurus ochruros*

**Black Redstart** – nest in the wall about half a meter above active nest of the Peregrine Falcon *Falco peregrinus* on May 7<sup>th</sup> 2000 in the Krim mountains (C Slovenia)

V nedeljo popoldne 7.5.2000 sem se odpravil k enemu izmed gnezdišč sokola selca *Falco peregrinus* v Krinskem hribovju, kjer vsako leto spremljam uspeh gnezditve. Kot ponavadi sem s teleskopom z razdalje nekaj sto metrov opazoval dogajanje v gnezdu. Mladiči, stari okrog tri tedne, so stikali po gnezdu za ostanki plena. V pričakovanju, da uzrem še starša, sem gledal skozi teleskop. Kmalu sem

opazil drobno ptico, ki je priletela v bližino. Videti je bilo, kot da je priletela prav v gnezdo. Krajše opazovanje je pokazalo, da ptica redno priletava in odletava iz stene, tik ob sokolovi gnezdilni polici. V želji, da uganko razvozlam, sem se približal steni na slabih sto metrov. Šmarnica je hranila mladiče v luknji, ki je ležala pol metra nad sokolovim gnezdom. Med priletavanjem in izletavanjem je morala švigniti prav mimo glav sokoljih mladičev, katerih bližina je očitno ni motila. Ali so se šmarnice kasneje uspešno speljale, ne vem, uspešno pa so se speljali sokolji mladiči.

Tomaž Mihelič, Št. Jurij 125, SI-1290 Grosuplje

### BRINOVKA *Turdus pilaris*

**Fieldfare** – feeding on earthworms together with Common Starlings *Sturnus vulgaris* (the mixed flock numbering some 740 Fieldfares and 400 Starlings) on March 10<sup>th</sup> 1999 at Rače (Dravsko polje, NE Slovenia)

Na travniku in zorani njivi med Račami in Hotinjo vasjo sem 10. 3. 1999 opazoval mešano jato brinovk in škorcev *Sturnus vulgaris*, ki so se skupaj hranili z deževniki. Razpotegnjena jata je bila dolga približno tristo metrov, število brinovk je bilo 740, škorcev pa 400.

Damijan Denac, Pintarjeva 14, SI-2000 Maribor

### POVODNI KOS *Cinclus cinclus*

**Dipper** – 1 in the Ledava stream on January 14<sup>th</sup> 2001; first record from the transborder area between Slovenia and Hungary (NE Slovenia, Prekmurje region)

Dne 14. januarja 2001 sem opravljal zimski popis vodnih ptic. V dopoldanskih urah sem se zadrževal na potoku Ledava pri Črnem logu. Na odseku Ledave pri novi lendavski obvoznici, kjer se stekata Kobiljski potok in Ledava, sem opazil povodnega kosa, kar je za naše nižinske razmere dokaj neobičajno.

Igor Kolenko, Dolga vas 26a, SI-9220 Lendava

### KOMATAR *Turdus torquatus*

**Ring Ouzel** – nest on beam of a hunting lodge at Planinc (1,500 m) on May 24<sup>th</sup> 1997 (Snežnik mountain chain, SW Slovenia)

Z namenom, da bi fotografiral alpskega kosmatinca, sem se 24.5.1997 odpravil na Snežnik (1.796 m). Ko sem zapustil bukov gozd in se pričel vzpenjati med ruševjem, mi je pozornost vzbudilo petje samčka sive pevke *Prunella*